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Zadanie 1. 

W przedsiębiorstwie produkcyjnym obroty wybranych kont na koniec okresu przedstawiały się 

następująco: koszty bezpośrednio produkcyjne 58 190 zł, koszty pośrednio produkcyjne 24 000 zł, 

koszty zarządu 10 000 zł. Stałe ceny ewidencyjne wynoszą 80 zł za 1 sztukę wyrobu gotowego. Od 

początku bieżącego okresu wytworzono 900 sztuk wyrobów gotowych oraz 100 produktów 

niezakończonych, przetworzonych w 50% w stosunku do wyrobu gotowego.  W przedsiębiorstwie 

koszty zmienne pośrednie stanowią 40% kosztów wydziałowych, zaś w bieżącym okresie 

wykorzystano 90% zdolności produkcyjnej. 

Proszę zaksięgować następujące operacje gospodarcze: 

1) przyjęto do magazynu 900 sztuk wyrobów gotowych 

2) przeksięgowano uzasadnioną część kosztów pośrednich i ustalono koszt jednostkowy produktów 

2a) zaksięgowano nieuzasadnioną część kosztów pośrednich 

2b) rozliczono koszty działalności produkcyjnej 

2c) ustalono OCE wyrobów gotowych 

3a) odnotowano rozchód 500 sztuk wyrobów gotowych  

3b) rozliczono i zaksięgowano OCE przypadające na sprzedane wyroby 

4) zaksięgowano przychód z tytułu sprzedaży wyrobów gotowych z marżą zysku wynoszącą 15%, 

liczoną „od stu”, VAT 23% 

5) Proszę ustalić wynik finansowy w wariancie kalkulacyjnym 

6) Proszę ustalić wartość „produkcji w toku” 

Praca domowa: proszę sprawdzić przy jakiej wielkości sprzedaży osiągnięty zostałby próg 

rentowności w bieżącym okresie przy danej cenie 

 

Zadanie 2 

W spółce będącej podatnikiem VAT salda na dzień 1 stycznia przedstawiały się następująco: 

Rachunek bieżący 75 000, Kapitał (fundusz) podstawowy: 500 000 zł, Środki trwałe 228 000, 

Umorzenie środków trwałych 40 000, Materiały 3400. 

Spółka posiada następujące środki trwałe: 

 Wartość początkowa Stawka amortyzacyjna 

Budowla fabryki 120 000 2.5% 

Maszyny i urządzenia 90 000 20% 

Samochód ciężarowy 48 000 25% 

  

Proszę zaksięgować następujące operacje gospodarcze, które miały miejsce w styczniu br.: 

1. Na podstawie tabeli odpisów amortyzacyjnych zaksięgowano miesięczne zużycie środków trwałych 

2. Rozdzielnik amortyzacji: 

a) koszty działalności podstawowej: 2500 

b) koszty zarządu: 250 

3. Postawiono w stan likwidacji zużyte urządzenie produkcyjne: 

a) wartość początkowa urządzenia 10 000 

b) dotychczasowe umorzenie 9000 

4. Przyjęto od nowego wspólnika środek trwały (aport): 12 000 

5. Otrzymano fakturę za zakupiony komputer: 

a) razem do zapłaty: 3690 

b) podatek VAT (23%): 690 

c) wartość komputera wg cen zakupu: 3000 

d) przyjęto do użytkowania zakupiony komputer 

6. Dokonano aktualizacji wyceny środków trwałych ze względu na wzrost cen dób inwestycyjnych. W 

wyniku przeceny zwiększono: 

a) wartość początkową środków trwałych 1500 

b) dotychczasowe umorzenie 300 

7. Sprzedano maszynę, która służyła dotychczas w działalności produkcyjnej 

a) przychody ze sprzedaży maszyny: 5000  

b) podatek VAT (23%): 1150  

c) razem należność od odbiorcy 6150 

d) Wydano odbiorcy sprzedaną maszynę o wartości początkowej 6000 i dotychczasowym umorzeniu 

500 


